
ilyesféle feltétel csak hátráltatná 
kiengesztelődés munkáját.

A francia jegyzék tudomásul veszi 
Németországnak fenntartás nélküli 
hozzájárulását a biztonsági kon­
ferenciához.

Berlin, szept 30.
Ma közzétették a német válasz- 

jegyzékei, amely a miniszteri kon­
ferenciára való meghívással foglal­
kozik.

— Déli telefonjelentéseínk. — a

A királyi pár Szplitben.
Sibenikből visszatér Beográdba.

w. -w >o a.™ «jjygaa!«
4 A királyi pár tegnap a dalmáciai táros mondotta nagy meg bogy Svájcban október 5-ikén tart- 

SzpUtet látogatta meg. Az esős idő- tiszteitetésnek veszi a látogatást, sák meg a konferencia tervével 
járás dacára ezrekre ragó néptö- melynek emléke minden polgára kapcsolatban Németország kijelen- 

hullámzott az Utcákon és várta részére felejthetetlen lesz. tette, hogy a népszovetsegbe való

rasnik* «■ ■ s,trsu
A »K&ragyorgye* befutását megelő- nevében megköszönte az üdvözlés, terhelő megállapításoknak. Minden 
zöen kordont vont a katonaság, és a szép fogadtatást és kérte, 
hogy helyet engedjen az udvari hogy legyenek hü őrzői az 
diszhintónak. Tartalja polgármester tengerpartnak, 
köszöntötte a város lakóssága névé- A királyi pár Szplitből Sibenik 
ben a királyi párt és kifejtette, felé utazott, ahonnan Zágreben át 
hogy Szplit még a rabság idején visszatér október másodikára Beo- 
köszöntötte Szerbia akkori trőnörö j g^ádba.

Pár is, szept. 30.
Hivatalos jelentés közli, hogy vég­

legesen megállapították a biztonsági 
konferencia időpontját és székhelyét. 
A megállapodás szerint a konferencia 
nem Lausanneban, hanem Locamo- 
ban lesz október ötödikén.

SHS Radics Sz tép á ri visszatér 
Zágrebba.

Briand helyteleníti 
a háborús felelősség felvetését

Beográd, szept. 30.
Zágrebi jelentés szerint Radics 

Sztepán, a horvat paraszt-párt ve­
zére megváltoztatta útja programm- 
ját és nem utazik Parisba. mint ere­
detileg tervezte, hanem visszatér

t _ v # r 7 • * •« Zágrebba Radics ugyanis megtudta,Oktober kozenere fllVldk, OSSZe a hogy dr. Kezman volt parasztpárti
•• i * x képviselő, aki három évvel ezelőttnemzetgyulem. kiköltözködött Amerikába, Zágreb-

Páris, szept. 30.
Briand újságírók előtt nyilatkozott 

a washingtoni interparlamentáris 
konferenciával kapcsolatosan.

Érdekes nyilatkozatában kijelen­
tette többek között, hogy Német­
ország helytelenül cselekedett, ami­
kor most a biztonsági egyezmény 
megkötése küszöbén felvetette 
kölni zóna és a háborús felelősség 

bán tartózkodik. Meglátogatása ve- kérdését. Véleménye szerint a két
alatt szünetelni íog a szkupstina. g6tt SZasitoita meg külföldi tartóz kérdés, különös -n az utóbbi, kedve-
Bezárása után két-harom nappal, k0dásár vette ú ját egyenesen zőtlen befolyással lehet a biztonsági 
legkésőbb húszadikán újólag össze- Zagreb felé, ahová a holnapi nap szerződés megkötésére meginduló
ül és nagyobb megszakítások nélkül folyamán érkezik meg. tárgyalásokra,
folytatja munkásságát. Megérkezése esetén még holnap

----  pártértekezletet tartanak, amelyen
■.....- sürgős pártügyekben határoznak.

kosét, akiben most az egyesült

a

Beográd, szept 30.
Kormánykörökből eredő értesülő 

sex szerint a nemzetgyűlést október 
15 ikén nyitják meg. A különféle 
kérelmeket es panaszokat kiadják a 
bizottságnak, amelynek munkássága

Megcáfolják a belpolitikai válsághíreket.
Beográd, szept. 30 

Mindamelíett, hogy seregestől tér 
nek vissza a fővárosba az ország­
gyűlési képviselők és a miniszterek 
egy része is már elfoglalta hivatalát, 

kormány még mindig halogatja 
fontosabb ügyekben a döntést és 

a belpolitikai élet néhány jelentősebb 
kérdésének, valamint a nagyobb re- 
szorüuyeknek elintézését a minisz­
terelnök és a király visszaérkezésé­
nek idejére hagyja. A szkupstina 
összehívásának közeledtével Sztoja- tették szükségessé a kormány tag- 
dinovity Milán pénzügyminiszter is jainak mielőbbi visszatérését Beo- 
visszatért Beográdba, hogy a költ-1 grádba.

Megkezdődött Pécsben 
a Panicza elleni merénylet 

főtárgyalása.
A Radics disszidensek belép­

nek a föderálist dk közé.
Zagreb, szept. 30.

Dr. Bucs parasztpárti disszidens 
képviselő tegnap kijelentette hírlap­
írók előtt, hogy az összes disszidens 
Radics-párti képviselők belépnek a 
horvát föderalista klubba.

i Sécs, szept. 30.
Ma kezdi meg a büntető törvény­

szék óriási érdeklődés mellett Kor- 
nicstiff Ménesi bo:gár leány bűn­
ügyének tárgyalását, aki néhány hó­
nappal ezelőtt a bécsi Volksoparbec, 
a Peer Gynf előadása közben, lelőtte 
Panicza bolgár vojvodát 

A nagybeteg Kornicseffet hord­
ágyon hozzák a bíróság elé, amely 
számítva arra, hogy merényletet 
követhetnek el a vádlott ellen, el­
rendelte, hogy a főtárgyalás közön­
ségét, kivétel nélkül, 
lépéskor meg kell motozni

ségvetési törvényjavaslat munkála­
tait befejeztesse és erre a szüksé­
ges útmutatásokat megadja.

A király kíséretében lévő minisz­
terek a különféle belpolitikai válság­
ról szóló hírek megcáfolására Szplit­
ből kommünikét adtak ki, amelyben 
a tivati miniszteri értekezlet hatá 
rozatával magyarázzák a dalmáciai 
ut megrövidítését. A döntés : zerint 
— mondja a nyilatkozat — halaszt­
hatatlan ügyek, főleg reszortkérdések

a
a

Megkerült Harmos Alfréd az 
dllitőlagos orosz túsz.

Budapest, szept. 30.
Budapesti jelentés alapján, a 

kommunista letartóztatásokkal kap­
csolatosan megírtuk, hogy a R^kosi­
ügynek bonyodalmai vannak már 
külföldön, amennyiben az Orosz 
országban utazó Harmos A fred 
budapesti bankigazgatót és Molnár
Viktort, a zempléni főispán fiát, a Beográd. Amsterdam 2640 Berlin 
moszkvai Cseka elfogatta és börtönbe 1344, Bécs 759, Budapes 

Ugyancsak az ő forrásukból ered vetette. A jelentés szerint a két Bukarest 27. Genf 108$*5 
az a hír, hogy Radics Sztepánnak magyar állampolgárt tuszul tartják dón 273 20, Milánó 230. Newvork
rövidesen Zágrebba való visszatérése Rá^osiék sorsának eldőlté»g. 56325, Paris 26125, Prága 16730.

... , . Ma fordulat állott be ebben az Zürich Be Hm 19R -ír * .
a független .demokratáknak a kor ügyben) amennyiben Harmos Alfréd 7276, Newvork Ä4 Ä
mányba való belépésével van össze- ügyvéd Sopotról jelentkezett, bo y 2108, Prags 1535, Wien 73r 
függésben. Pribicsevity pártján azt j hosszabb ideje mar ott tartózkodik Varsó 83Va^ Széfh '.3788/ Bukást
remélik, hogy a horvátos bele fog ; és igy a letartóztatásáról szóló hírek 244, Beográd 920, Lón on 2517

valótlanok paris 345 2 V2 “ * ’
Molnár Viktorról egyelőre nincs ;uü"p,s Búza 367*5 

hír. Valószínűnek tartják, hogy őt takarmányárpa 280 
tényleg elfogták.

a terembe

Pribicsevity belép a kormányba ? TŐZSDE
presztízsét. Ezeket a híreket külö­
nösen a független demokraták lan- 
cirozzák.

Zagreb, szept. 30.
Politikai körökben sok szó esik 

róla, hogy a Pribicsevity-párt a közel­
jövőben bekapcsolódik a kormányba.

Pribicsevity állítólag pártkonferen­
ciáin oly kellemetlen helyzetbe hozta 
a kormányt, hogy annak nem marad 
hátra más megoldása, minthogy a 
független demokrata-pártnak áten­
ged egy miniszteri tárcát. Ha ez 
ugyanis nem történne meg, úgy Pri­
bicsevity a baloldalon igen jelenté­

kenyen csorbíthatná a

Szeptember 28.

792,
Lón

nak egyezni ebbe a megoldásba a 
radikálisok nyomása alatt. rozs 255, 

sörárpa 360 
zab 260, tengeri 290, korpa 145. ’radikálisok

r

7M*XX Ví
ti

VeÜkibecskerek, 54. évf., 222. «sásPostarina u goto vom placena. 
Postaviteldij készpénzben fizetve.

f j925 október I, csütörtök

I W

rODÖHLJLn
jt I5q 

avon-
Ár*itt A* előfizetés ára:

Kft»* évre .SCO D I Negyedévre . 75 D 
Félévre ... ISO D | Havonta ... 24 D

Hirdetések dijmbái eserint

Megjelenik naponta délután

V
iíüntf -

1álás! 1|zene!
Dia

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP
Felelős szerkesztő:
Dr. KAKA JENŐ

LEGÚJABB Németország résztvesz a Lausanneban 
tartandó konferencián.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Vei. Becskerek, ObiiUjwea (Tapaty) a. 1

Telefonszámok:
Seerkeeztőeég 281 Kiadóhivatal 21 
Sürgönyeim: Tavaméi, VehklSecakerek

A$

!!

CL
?

.
-

H
P"

i;

I

m
m

 á

c 
S'

>



A másik helyiség konyha és lakó­
szoba a harmadikban a háziállatok 
vannak. Ahogy a szagról azonnal 
megítélhettem, kecskék.

A házban — ahogy a magyar 
paraszt hívja a lakószobát egy a 
menyezetből lefüggő lánc lóg a 
földön gyújtott tűzrakás fölött és 
erre akasztják a bográcsszerü edé­
nyeket, amelyben a kávé, tej, étéi 
fő. A menyezetről lógott le egy 
kerek sajtszerü valami madzagon, 
amelyről a végén kisült, hogy mar- 
hafaggyu, amelyet zsír helyett 
használnak az ételben. Amikor 
szükség van rá, mindig letörnek 
belőle egy darabot, addig pedig 
szépen belepi a por, piszok meg a 
füst.

fölötte az élet szép napjai Egy 
másik érdekes dolog, hogy Crnago 
rában nem láttam ősz asszonyt. 
Meg a legtöpörödöttebb öreg asz- 
szonynak is bársonyos feketén csil­
láraiig a haja, ahogy a spanyol 
„rebozo*-hoz hasonló csipkés fej­
kendő alul kibukik. Ez azonban 
jóformán az egyedüli szépségük és 
a méla'bus, bánatos, szenvedő sze 
műk, amely talán csak ösztönszerü- 
leg árulja el, hogy az élet szenvedő 
asszonyai.

Bennt voltam egy parasztházban 
és megnéztem, hogy élnek. Három 
helyiségből áll és egy jobbmódu 
emberé Az első helyiségben valami 
boltféle van, mert itt majdnem min­
den ház kereskedés vagy kafana.

Az asszonysors 
Crnagorában.

— Kiküldött munkatársunktól. —

Cetsnje, szept. 30.
Cetinje a szép öreg asszonyok 

városa Bármennyire furcsán hang­
zik is, de Cetinjeben alig van szép 
fiatal lány vagy asszony A nők 
amíg fiatalok úgyszólván rabszolgák, 
ök dolgoznak, végzik a nehéz testi 
munkát, a férfi pedig parádézik, 
ahogy — ez már keleten lenni szo­
kott, ahol az asszony a legolcsóbb 
háziállatnak 
asszony idősebb lesz: menye ke­
rül, nagylánya, az ő élete is eny­
hébb lesz, de addig elrepültek

számit. Amikor az

Ínterv ju a hecskereki. Pét ár király j 
szobor megalkotójával. he HIREXMa nyílt meg az uj

becskerek—noviszádi 
telefonvonal.

— A „Torontót tudósitójától. —

— szept. 30.
Az uj rendőrfőkapitány átvette 

hivatalát. Stefanovity Milos városi 
tanácsos, akit a recdőrfőkapitányi 
teendők ellátásával megbíztak, 
délelőtt átvette hivatalát

Előléptetés. Katusity M. Vladimír 
nyugalm. és tart. őrnagyot, a folyó 
hó 19-én kelt katonaügyi közlöny sze­
rint, királyi dekrétummal tartalékos 
alezredesié léptették elő.

Változás a rendőrségi bűnügyi osz­
tályon. A városi rendőrség bűnügyi
osztályának vezetését újra Dimitri- 
jevitv Névén alkapitány vette át a 
felmentett Jojity fogalmazótól.

Tavasától kezdik meg a* alapépítmény munkálatait.

—- A JTorontát tudósítójától. —

gBecskerek, szept. 30.
Tegnap Becskerekre érkezett Val- 

dec Rudolf zágrebi szobrászművész, 
a hecskereki Petár király szobor 
megalkotója Becskerekre a szobor 
helyének végleges kijelölésére ' 
előmunkálatok megkezdésére jött és 
küldetésének eleget téve, még az 
éjjel visszautazik Zágrebba.

Ma délelőtt fogadta a „Torontái* ■ 
munkatársát, akinek a szoborról és 
a szobor felállításának előkészületei­
ről a következőket mondotta:

— „A szobor helyének kijelölése 
a Kralja Petra (Fő) téren ma dél­
után fog megtörténni Az alapmun­
kálatokat eredetileg most őszre 
terveztem, hogy az építmény a 
vászig leülepedjen, A szobor-bizott­
ság máskép vélekedett és azt indít­
ványozta, hogy az alapépítményt 

1 csak tavasszal építsék fel, mert 
most beállott kedvezőtlen időjárás 

nem alkalmas a munkálatok elvég­
zésére. A szobor felállításának mun­
kájával junius közepéig el kell ké­
szülnöm, hogy a leleplezés Vid- 
napján vagyis junius 28-ikán meg­
történhessék.

Becskerek, szept. 30.
Megbízható forrásból eredő érte­

sülésünk szerint a posta- és távirda- 
ügyi minisztérium által elrendelt uj 
noviszád—hecskereki telefonvonal
teljesen elkészült. A kedvezőtlen 
időjárás a munkálatok gyors befeje­
zését késleltette, főleg a Tísza- 
partján felállított oszlopok közötti 

akadályozta a telefondrót 
a tartós eső dacára

A szobor maga négy méter és 
húsz centiméter, az alapzattal együtt 
közel nyolc és fél méter lesz. Nagy­
ságra nézve hozzá hasonló csak a 
zagrebi Jeiasity szobor.

1904 ben Petár király modellt ült 
kérésemre és ez alkalommal sikerült 
portrét alkotnom róla, amely most 

nagy mü elkészítésénél nagy mér­
tékben a segítségemre volt.

Az alapzat vöröses svéd amarant 
gránitból készül. Három lépcső vezet 
az alapzathoz, amelyen két dombor­
művel helyeztem el. Az egyik a 
virágvasárnapot szimbolizálja, vagyis Betiltják a házalást a gyári ipar- 
a nagy királyt, dicsősége magaslatán, cikkekkel. Sztanojlovity Sándor, 
megkoronáztatásakor, a második a hecskereki kereskedelmi és ipar­
nagypénteket. uralkodásának szó- kamara titkára tegnap Beográdban 
moru fájdalmas korszakát, az albániai járt és átadta kereskedelemügyi mi­
visszavonuláskor, maga a szobor niszténumhan a kamara terjedelmes 
pedig a lóháton ülő királyt ábrá- j beadványát, amelyben a gyári ipar-
zolja, a szerbek, horvátok és szlové- cikkekkel való házalás megszűnté­
nek egyesítésekor. A szobor vezér téset kéri. A kereskedelemügyi 
gondolatai: „Befejeztem, felszabadi nisztérium illetékes referense belátta 
tottarn népemet, hüvelyébe teszem a helyzet tarthatatlanságát és meg- 
kaidómat.* Ígérte, hogy még a mai nap folya-

A modell teljesen elkészült és mán rendeietet küld az iparhatósá-
most történik majd a bronzba ön- goknak, hivatkozással a 16 án kelt
tése 3965—III számú rendeletére, hogy

azonnal tiltsák be a tótoknak a há­
zalást. Kárvényezésük esetén azon- 

i vatal utján előzetesen 360 ezer bán engedélyezni kell, hogy nyílt 
| menekültet helyeztünk el és telepi- tiz eiben árulhassák árucikkeiket, 
i lettünk le s ebből az óriás számból ; * „1492-es kalauz* Johnv Hines
j 80.000 Budapestre, a többi pedig ^raerika. legújabb filmkedvence 1 
| vidékre jutott. Jelenleg is nagy 
erővel folyik az építkezés, Budapest i Az interparlamentáris^ unió kon* 
belterületein csak most készültünk , gresszusa. Newyorkból jelentik, hogy 
el a Márvány-utcai 40 lakásos, Attila az interparlamentáris kongresszus 
körúti Bethlen-udvar 90 lakásos, elnökévé Mac Kimey Illinois állam- 
Munkácsi utcai 44 lakásos, Hunyadi- beíi delegátust va asztották meg. 
utcai 20 lakásos állami tárházaink­
kal, nemsokára át tudjuk adni a 
Ráday-utcai 40 lakásos bérpalotát 

| is és most fogunk hozzá a Lipót- 
I városban 6 bérház építéséhez, me 
| lyex körülbelül 200—220 lakást fog­
nak magukba foglalni.

ma

es az

a
részén 
átfeszítését, 
azonban mára mégis sikerült azt el­
végeztetni. Szombaton állították fel 
az oszlopokat és tegnap megtörtént 
a telefonvonal átfeszítése, úgy hogy 
a mai nap folyamán átadhatták az 
uj vonalat rendeltetésének.

A Zsabaljon keresztülhaladó köz­
vetlen vonalat központi munkára 
k ipcsolják be. Eddig is volt köz­
vetlen vonal Becskerek és Noviszád 
között, amely Titelen át vezetett, 
eobe azonban egész Felső- és Alsó- 
fa raság bekapcsolódott és igy kép­
telen volt a nagy forgalomnak meg­
felelni. Ez a körülmény sürgette egy 
n ásodik vonal sürgős felépítését, 
a ait a postaügyi minisztérium el is 
rendelt.

Az uj vonal megnyitásával a becs- 
kerek—noviszádi telefonbeszélgeté- 

iényegesan gyorsabban és aka- 
d üytalanul bonyolíthatók le. A becs- 
k ere ki telefon központnak módjában 
lesz az egyik noviszádi vonalat át­
engedni a tr ansitóforgalomnak, mig 
a másikat csupán a Becskerek— 
Njviszád közötti beszélgetősek ró- 
s éra tarthatja fenn. A kereskedő­
világ most sokszor órákig is kóny- 
te en várai az összeköttetésre, mig 
a jövőben az előjegyzés sorrendjé­
ben, rövid idő alatt megkaphatja a 
k rt kapcsolást. Az uj telefonvonal 
m jgnyitásának ilyenformán messze­
menő jelentősége van a két város 
kizötti élénk kereskedelmi össze­
köttetésben.

a

mi-a

Hogy segítenek 
Magyarországon a 

lakásínségen.
Budapest, szept. 30.

Egy újságíró nemrégiben meg­
interjúvolta Peírichewich Horváth 
Emil bárót, mint a magyar nép­
jóléti miniszter államtitkárát és kér­
dést intézett hozzá arra vonatkozó­
lag, hogy miként tudta azt a sok 
százezer menekült magyart el­
helyezni ?

Az államtitkár tömör rövidséggel 
felelt e kérdésre :

— 1920-ban — mondotta Horváth 
Emil báró — Bethlen István gróffal j 
megszerveztük a menekültek segé í — A mai Magyarország lesne 
lyezéset, amelynek vezetője volta m j hezebb problémája a menekültek és 
1921 ig. népjóléti minisztériumi ál- : a lakástalanok ügye és a magyar 
lamtitkári kinevezésemig és azóta is kormány minden erejét e két kérdés 
ebben a minőségben szolgálok, dől ! megoldására koncentrálja Ha figye 
gozom 1924 óta miniszteri ranggal : lembe vesszük, hogy a mai Magyar 
1923 május 1 étöl vezettem a kis- ország lakosai száma 8 millió és 
lakás építést és ez alatt az idő alatt ebből 400 ezer menekült, akik amúgy 
2500 uj lakást ép tettünk, 2 uj város- is túlzsúfolt városokba igyekeztek, 
résszel: a Juranícs és Pongrácz-uti megérthetjük, hogy e hatalmas, jó 
telepekkel (ezekben jórészt mena- részt intelligens tömeg letempnése 
kültek laknak) A Menekültügyi Hí- nem volt könnyű feladat.

s-k

A kikinda—szegedi vasútvonal.
Az SHS— magyar bizottság, amely 
Szuboíicán, majd Szegeden tárgya­
lásokat folytatott a kikinda—szegedi 
vonal megnyitásáról, véglegesen 
megegyezett abban, hogy a közleke­
dést mind éí részről, úgy a személy■ 
mint teherforgalmat illetőleg október 
15-ikén kezdik meg

Változások a jegyzői karban. A
belügyminisztérium Ilijevity Milos 
volt szrpszkaneuzinai jegyzőt Mihaj 
1 óvóra. Popovity Bozsidar volt sze- 
leusi helyettes jegyzőt szrpszkaneu- 
zinira helyezie at Josity Szteván 
rendelkezési állományban lévő vas­
úti komi-szart Szeíeusra nevezte ki 
községi jegyzőnek Fara Vásza sze- 
leusi jegyzőt nyugdíjazta.

.

Riport
a régi BecskerekrőL

1905 szept. 30.
A Messinger -intézetben megalakult 

az „Erzsimet* ifjúsági önképzőkör, 
amelynek áléin ^ke Polgár Rózsi, 
főjegyzője Gerber Margit, fő pénz­
tárosa Kertész Irén lett

A mTo ‘'tintái** minden éves előfizetőjét 50,000 din 
biztosítja tűzkár eilen a Koniinentál biztositótá

trra
; sasa.„na!.

jtól
■■. .ví.VS

1925 október 1.TORONTÁL
2. oldal.

\Elemi soré 
kipotesitve.
,Torontál“-r 
ti tolta laki
ft-hérnemüjéf * Szüreti
kija sporteg 
ieztük — f. 
haton este £ 
helyiségeibe 
midatságot 
Előkészülete 
és az agilis 
zönségnek t 
pebbé tégy 
sorozatáról 
LBoldizsár J 
(zenekara fc 
'óvók a rer 

Háromszí 
íja a „Torol 
dinárra W5 
zését, ruha, 

* Takaré 
LziikÖs vilá 
És tényleg 
becsülni. A 
árut vesz. i 
r/ét. Éppen 
kot, cnyvet 
La vágó hí 
okos es ttij 
hogy ahho: 
és mégis é 
Weit erseht 
zába.

* 6 dara 
gél és egy 
vetőgép c
Józsefnél,

Páratlai 
venezer d 
májában, 
rontál“-ra

* Utlevl
szerez a 
Brigadira 
hájóállonp

* A 1.1 
lelettel t 
hogy moi
mühelyün 
24 óra s
alanti 
tettük *
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Bezárult a földmives 
szövetkezetek kon­

gresszusa.
— A „Torontói14 tudósiiófdíól. —

Vrsac, szept. 30.
Ma folytatták a földmives szövet­

kezetek országos kongresszusát, me­
lyet tegnap délelőtt nyitottak meg 
nagy ünnepélyességgel Vrsacon A 
mai nap programmján állatdíjazás 
szerepelt. A vrsaci szerdai hetipiacra 
ezúttal a szokottnál nagyobb szám­
ban hajtottak fel állatokat, közöttük 
pompás nemes példányokat, hogy a 
bíráló-bizottságnak ugyancsak nehéz 
dolga akadt a jutalomra érdemesek 
kiválasztásával

Az áliatdijázással egyidejűleg nyí­
lott meg a szerb iskola helyiségei­
ben a mezőgazdasági és szőlészeti 
kiállítás, amely a várakozásoknak 
megfelelően jól sikerült. Az intézet 
tornatermében a szőlőgazdaság es 
borpincészet termékeit állították ki. 
A földszinti helyiségekben mezőgaz­
dasági terményeket helyeztek el. Az 
emeleten házi iparcikkek gyönyör­
ködtették a látogatókat. A legegy­
szerűbbtől a legmüveszibb kivitelű 
tárgyig minden cikk képviselve volt.

A kiállítással a kát napos kon­
gresszus bezárult és a kiküldöttek 
elhagyták Vrsacot.

i Halálos autószerencsétlenség 
Szrpszkielemir határában.

A becskereki gőzkazánfelügyelőség 
jf tuj főnöke. A szociálpolitikai nainisz- 

Ingyijin Zsiva mérnököt, ase e 11
becskereki gőzkazánfelűgyelőség fő- 

- nőkét Oszijekre helyezte át. Helyébe 
Engel Gábor oki. gépészmérnököt

Felborult és maga alá temette utasait egy autó. — Á fel­
robbant motor szétvetette a gépkocsit.

— A „Torontót* tudósítójától. —nevezte ki.
Nyugdíjazás. A városi vezetőség­

ben beállott változásokról írott hí­
rünk kiegészitéseképen közöljük, 
^ogy Giffinger Zsigmond városi ta­
nácsnokot saját kérelmére nyugdi- 

y jazták.

hettek a községtől, amikor megtör­
tént a szerencsétlenség.

Bitó István soffőr az életben 
maradt utasok vallomása szerint 
ittas volt és szédületes sebességgel 
haladt a rossz országúton. Egy for­
dulónál a kormány kér eket a kelle­
ténél tovább forgatta, mire az ut- 
mélyedésbe került autó, iszonyú zök­
kenővel felborult. Abban a pillanat­
ban robbanás reszkediette meg a 
környéket. A motor felrobbant és 
szétroncsolta az autót.

A súlyos kocsi alá került utasok 
közül Boberity földbirtokos és a ke­
reskedő sértetlen maradt Rákity 
Milánt holtan, Bitó István soffőrt 
pedig sebesülten húzták elő a romok 
alól.

Becskerek, szept. 30.
Halálos kimenetelű autószeren­

csétlenség történt az este Szrpszki- 
elemir és Kumán község között ve­
zető országúton. Körülbelül Öt kilo- 

Konfirmáció. Fischer Miklós és méterre Szrpszkielemir községtől az 
neje Eisner Mici ezúton hívják meg autó hirtelen felborult és maga alá 
a jóisrnerősöket és érdeklődőket Laci temette utasait A felfordult gépkocsi 
fiuk konfirmálásához, mely a vasár- motorja felrobbant és teljesen Össze 
nap délelőtti istentisztelet keretében roncsolta az autót. Amint a sértet- 
fog lefolyni. lenül maradt utasok magukhoz tér •

* „1492-es kalauz* ma megy utol- az arra menő földmivesek segít­
ségével kiszabadították az autó ala 
szorult utastársakat. De már későn, 
az egyik utdst holtan húzták ki a 
romok alól, míg a soffőrt súlyos 
sebesülten mentették &í súlyos hely­
zetéből,

jára az Orient-moziban !
Elemi sorscsapásoktól senki sincs 

mentesítve. Fizessen elő egy évre « 
„Torontálira és ezzel ingyen bizto­
sította lakásberendezését, ruháját, 
fehérneműjét ötvenezer dinárra. A megrendítő szerencsétlenségről 

a következő részleteket: tudtuk meg :
Rákity Milán novibecseji pincér, 

Boberity Jovan földbirtokossal és 
egy novibecseji kereskedővel takszit 
bérelt Novibecsejen, hogy Kumánra, 
onnan pedig Elemirre utazzanak ott 
lakó barátaik meglátogatására. Bitó 
István soííőr vezette a bérkocsit, 
aki a vállalkozásnak különben ró 
szese is volt és minden baj nélkül 
megérkezett Kurnánra, ahonnan rö 
vid ott tartózkodás után folytatták 
útjukat Elemit- felé. Szrpszkielemir- 
ről az esti órákban indultak vissza 
Novibecsejre és öt kilométerre le

A halottat és a sebesültet Novi­
becsejre szállították. A tragikus végű 
kirándulás részleteinek megállapítá­
sára megindították a nyomozást.

Az áldozat hetven éves özvegy 
édesanyja az izgalomtól megbetege­
dett. A huszonhat éves, szomorú 
sorsú fiatalemberben Rákity Iván, 
a becskereki „Korona“-kávéház bér­
lője az Öccsét gyászolja. A Rákitv- 
esaládban a sors rengeteg tragédiát 
hordott össze rövid idő alatt. A 
tizen gy fivér közül már csak kelten 
vannak éleiben, hárman, Zsiva, Víáda 
és most Milán rövid tizennégy hónap 
leforgása alatt haltak meg.

Szerencsétlenség a Száván. Beo
gpdból jelentik, hogy tegnap a 
Slzjemszkimitrovíca melletti poníon- 
hidon könnyen katasztrofálissá vál­
ható szerencsétlenség történt. Har­
minc hadianyaggal megrakott kato­
nai teherautó igyekezett keresztül a 
hídon, amikor az első autó alatt a 
hid egy részé leszakadt és az autót 
elnyelte a Száva A többi autó sze­
rencsére lefékezett ugv hogy a to­
vábbi baj elmaradt A vizsgálat meg 
indult, hogy kit terhel a felelősség 
a hid rozoga volta miatt.

Ipar- és mezőgazdasági kiállítás 
Oszijeken. Őszijeken október 10-én
nyílik meg az ipari- és mezőgazda 

.sági kiállítás, amely nyolc napon át, 
vagyis 18 ig marad nyitva. A vásár 

Nápgvenes látogatására és mérsékelt 
f vasúti jegy vál ásra. feljogosító ig* 

zolvánvok húsz dináros árban a 
b -cskereki kereskedelmi és ipar 
kamaránál kaphatók.

* ,1492-es kalauz* jobb mint Zoro 
és Huru !

A „Torontál“ minden éves előfize­
tőjét ötvenezer dinárra biztosítja 
tűzkár ellen.

Tűz egy bánsági templomban.
I Sztarcsevón a napokban ünnepelték

az ottani római katholikus templom 
^Üzentjének napja . Az ünnepsé 
;t követő éjszaka tizenegy óra táj - 

b n tűzi lárma verte fel a íakőssagot.
A templom eg — hangzott a riasztó 
hír Csakhamar megállapították, 
hogy az első hírek túlzottak, mert 
csak uz oltár gyulladt ki és égett 
porrá. A tűz keletkezési módja még 
egyelőre ismeretlen, valószínűnek 
tartják azonban, hogy vigyázatlan­
ságból égve hagytak az egyik 
gyergyát.

Moravcsik Ernőnó öngyilkos kí­
sérlete. Budapestről jelentik: Morav­
csik Ernő orvostanár özvegye Rá- 
kóczy utcai lakásán öngyilkossági 
Amadékból veronait ivó t. Morav 

y ®I Ctóí&né szenvedélyes rulett játékos 
volt, amelyen elvesztette egész va­
gyonát. Két évvel ezelőtt leleplezték 
hazárdbarlangját, a detektívek tüz- 
oltóléírák segítségévei hatoltak be 
a balkonon keresztül késő ej jel a 
likasba, ahol a bankot lefoglalták.
Két eves szünet állott be ezután

■ a játékban, nemrégiben azonban a 
regi társaság újra összeverődött és
napokon át folyt a játék Moravcsikné * Alkalmi vetei. Raktár, m redu- ra. 

1 R-tkóczv utcai lakásán. Az este kálása folytán mélyen leszáll lőtt 
helyezte el utó;só tétjeit vagyona- á akon bocsájtok eladásra : vadász­
na* romjait és" ezt is elveszítette, fegyvereket és sportéi keket, mező-

■ Reményvesztetten az éjjé a méreg- j gazdasági eszközé: et. trieűröket,
J ponárhoz nyúlt Állapota súlyos, de j uszályo at stb. Szander M. József, j

nem eletveszélyes. Ve-i&ibec.-kerek.

X

pü Sport
Ä párisi atlétikai versenyre, ahol 

a világ legjobb magasugrói fognak 
* Uj könyv az adókról- A napok- résztvenni, mint Lewen francia és 

bán hagyta el a sajtót dr. Vlajko Osborne angol ugró, táviratilag hiv- 
vi ty Mi-an beográdi közigazgatási ták meg Gáspár Jenő magyar magas- 
bíró által kiadott uj köoy* az adok- ugrót, akinek legjobb ugrása 193 
róí és pedig : „Utasítás a jövedelem \ centiméter, 
és vagyonadó előírására“, mint az : 
adótörvények gyűjteményének II ik 
része Hogy mennyire fontos a jog­
kereső kö/.önség szempontjából egy 
ily mü, az bővebb magyarázatot 
nem igényel, miután ezen évben 
újólag vettetik ki a jövedelem és 
vagyonadó. Ebben a könyvben min­
den adófizető polgár bő felvilágos,- 
tásí fog találni az am így is nehéz 
régi adótörvények enyhítésem A 
könyv ára 60 dinxr, nőst a költség 
4 dinár. Kapható a. szőrzőnél és az 
összes könyvkereskedésekben.

Háromszáz dinárért egy évig kap­
ja a „Torontálit és ezzel ötvenezer 
dinárra biztosította lakáeberende-

Eltünt vasárnap éjjel a szuboticai 
pályaudvaron egy 
Tartalma: 3 váltó á dinár 100.000, 
1 váltó 38 000, aláírva : Kardos An­
dor és Kardos Hermina által Le­
teti jegyek 2Va %-os hadipa pírokról 
1,000.000 dinár, 95 000 és 20 000 
dinár összegeiben, Kardos Andor 
névre. Ezenkívül 50 osztva < shilling 
és 120 dinár, végül több igazoló 
papír. A váltókat nem akceptálom, 
tehát más kezében értéktelenek. A 
nyomravezetőt megjutalmazom. Ve 
likibecs kerek, 1925 szept. 28. Kardos 
Andor.

* Aki nevetni akar — az okvetlen 
megnézi az „1492 es kalauz“ cimü 
Johuy Hines filmet az Őriemben. 
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

zöld bőrtáska.

I'

A Szállodások, Kávésok és Vendég­
lősök Egyesülete Vek Beőkerek.

Meghi é.
A t. tagok ezennel meghivatnak 

az e hó 28 an o. e 8 órakor a Kíub- 
meházban tartandó

I rendes évi közgyűlésre>

Napirend :
1. 3 tag választása a jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
2. Pénztári jelentés
3. Elnök, áléi nők, titkár, pénztár- 

nők, választmány és felügyelő bizott­
ság választása.

4. Esetleges indítványok.
Vei Becskerek, 1925 szept. 28.

Cvejmov Dusán.
elnök.

Páratlan kedvezményt kap öt- 
dináros tűzbiztosítás for-venezer

májában, ha egy évre előfizet a „To­
rontálira.

zését, ruháját, fehérneműjét.
* A t. közönség figyelmébe! Tisz­

telettel értesítjük a t. közönséget, 
hogy modern c pőjavitó- 68 talpaló- 
müíieíyünkben bárminemű javítások 
24 óra alatt eszközöltetnek és az 
alanti bámulatos olcsó arakat lép 
tettük eleibe :

fiyermakcipőtalpalás 29 dinár 
Nőicipőtalpalás . . 39 
Férfi sipötalpalas . 49

Főtörekvésünk a nagyközönséget jó 
és Olcsó munkával kiszolgálni

Munkabeszüntetas egy osztrák 
fegyvergyárban. Bécsből jelentik: A 
Siemens Halske cég tulajdonát ké­
pező steyri fegyvergyárban a mun­
kások néhány nappal ezelőtt sztrájkba 
léptek. Mivei az egyezkedési tárgya­
lások nem vezettek sikerre, a mun­
kásokat kizárták.

Az öngyilkosságok napja. Buda­
pestről jelentik : Tegnap nem keve­
sebb mint tizennégy öngyilkoskisér 
let történt Budapesten. Az életun­
tak közül kettő meghalt, & többiek 
pedig súlyosan sebesültek. A két 
halott: Osváth Albert L kásbiró és 
Hunyadi Ferenc nyug. végrehajtó. 
Mindketten gyógyíthatatlan beteg­
ségük miatt váltak meg az élettől.

Egy fiatal szijgyártósegéd azonnali 
belépésre ajánlkozik egy jobb szíj­
gyártó mesterhez
különböző utcákban, 7453-öl házhely 
parcellázva, továbbá egy vasaló- és 
fényezőgép, négy drb vaskályha, egy 
sport- és gyermekkocsi, egy uj 9 fiókos 
íróasztal, bicikli, több hordó, üzleti 
fiókos állványok és különböző bútorok 
eladók. — PIK1NG ügynök. — 2101

\
Eíado több ház

JiaM
Ingyen kap ötvenezer dinár bizto­

sítást, ha egy évre a rendes kiadó- 
hivatali áron előfizet a „Torontál“

ti
Sok évi irodai gyakorlattal bíró*

• íisztuiszlő'ti

.303?

m A ^adóhivatal Selafoiiia — 2i
szerkesztőség telefonja 281»

ki jól beszél szerbül, németül és 
magyarul, megfelelő állást keres
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folyo évi Oktober hó l-jétői í_____

Elsőrendű, szaraz, pormentes becsi didgázkoksz
100 kg 80 d nar

Elsöosztályu bükkhasáb tűzifa egy öl 600 dinár
Előjegyzéseket elfogad

4

mig a készlet tart.
tűzifa- és szénkereskedő 
Telefon 246.Gergely Samu 2089

Iskola hegedű, gordonka, fuvola
s az összes hangszerek, garantált minőség, 
olcsó árak. - Quint-tiszta friss hurok érkeztek.

Lenhardt Antal c
Vc-QafT I. bánáti hangszerkészítő- és zon-

goraterme Velikibecskerek.

Elsőrendű bécsi zongorák: Lauberger & Gloss, 
r'Ä; :! y > I. Produktiv, Wirth , Stingi , Lunner-, Hoffmann gyárt- 
Wy: mányok már 16000 Din tói, Pianinok 14.500-tól, Harmó-

V "• nium 4000 tői. Javítások szakszerűen és lelkiismeretesen.

Egyes hordóvételnél is ugyanebben az árban kapható.

Megrendeléseket felvesz
\Plllls Mór és fia

kereskedelmi ügynökség és bizományi cég 
Velikibecskerek, Miletityeva (Temesvári) u. 36. szám. 
Telefon 190. Telefon 190.1889

4

*

Nyomatott tz X or, X^aTnal, vTplikibccsksr^k#

96 °/o-os háromszor raffioáll

la spiritusz Hl.0|0-ként 12 Din

;
l

I

Iskoláztató izük Móto!
Óriási választékban patentharisnyák, 

bakfishar tanyák, zsebkendők, törülközők, 
sálak, gyapjonteKények Ezenkívül nagy 
választék női- és férfiharisnyákban és 
mindennemű rövidáru cikkekben a 
legolcsóbb napi árakon.

Klein fenő fiókja, Alekszandrova 
(Fő) u. 12., volt Trébity-helyiség.

1913

H

Cosullch ülne *
Spinbőlhajúlual indulhat

Délamerlkába.

i
.;

i

Vezérképviselet SH8. részére □. 6. Otaskouily, 
• Zagreb.

UellklbecBkerekl fiák: Kralja Petra tcg g.

1089

l
fé

1

1 drb henger*1 drb hengerszék (Ganz- gyártmány, 9. c sz 
szék ((Ganz-gyártm.. 21. sz ), 2 drb hengerszék (Ganz-gy > 
11. a. sz,), i drb hengerszék (Ganz-gyártm,, L6 sz.), 1 drb 
gabonahegyező és hámozógép, 1 drb gabonatisztitóg ép, 2 

drb lisztfelbontógép, 4 drb vasesztergapad, 1 drb századosmérleg, azonkívül 
1 drb gőzlokomobii (Ganz-gyárt.) 1907. évről, 12 atm. kazánnyomással, 115—13ó 
HP effektiv teljesítőképességgel és 1 drb gőzgép kazánnal együtt, 30- 35 HP, 
8 atm. kazánnyomással.

Eladó: /1

2086Érdeklődők forduljanak

Bohn Testvérek gőztéglagyárához Vek Kikindón

-—
* *4Kiadja Pleitz Fér. Pál

Régi bútorok
edények, dézsák, hordók, zsalugáterek

eladók.
Bővebbet: d. e. 9—ll óra között Deák 
Ferenc-utca 7. szám alatt >070
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Üzlethelyiség 2106

a róm kath nagytemplom köz­
vetlen közelében azonnal átadó, 
irodának is nagyon alkalmas.

Bővebbet a Braéa Komiós cégnél 
Alekszandrova (fő) utca 
(volt „G1 ob us“ helyiség.)

A legújabb

Vesta- varrógépek
!>; havi részletfizetésre kaphatók

Jovánovity *s Melenac
varrógép és technikai cikkek üzleté­
ben Velikibecskerek, Wilsonov trg 
(a „Szrpszka Kruna^-kávéház mellett)

2—3 tanuló
szolid, megbízható helyen
teljes ellátást nyerhet.

Cim : „BEGA“ hirdető és közvetítő 
a főpost ival szemben. 2096

1925 október 1.TORONTAL
4. oldal.

MÉSZJ5SÄ 1492-es kalauz
amerikai vig kalandorfilm 7 felvonás­
ban. A főszerepben Amerika legjobb 

burleszk-szinésze, Johny Hines.

*

beocsini portlandcement,
Pénztára vitás: d. e 10—2-ig, d u.
4_6-ig. : Vasár- és ünnepnapokon
4 e. 10—11 óráig, d u. 2 órakor. Jön ! Jön !A mecset titka.

alabastromgipsz, kavics, fedéllemez, elszigetelőlemez, cha- 
mottetégla, charaotteföjd, karbid, surlahomok, cementlapok, 
márványlapok, lépcsők, csövek, vályúk, sirbekeritések,

aszfaltozások legolcsóbban
Özv. Guttmann Jakabné és Fiainál.
Meszel és portlandot olcsón, frankó minden állomásra!

2058
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vagontételekben szállíta

Györgye Zs. Gyorgyevity kiviteli iroda

Beográd—Száva
— 2064 — Telefon 30-04Carinska u. 12. sz.

BORPINCE.
A jóforgalmu Ni kora-féle borpince 
(a nagyhid mellett) családi okok 
miatt eladó. — Érdeklődni a tu 
iájdononosnál lehet Sngadira Risz- 
títya (Aradaci) utca 44 sz alatt, 
naponta d. h. 11 es 12 óra között.

Egy használt

szürke télibunda
macskabóléssel, 

oppossun sálgallórral

jutányos áron eladó.
Megtekinthető: Horváth szűcsnél, 
Cár Dusanova (Váraljai) u. — tS48

(üj-Mátyásföld) 250 Qöl, 
villamosvasút mentén, kö­
röskörül kiépítve, elköltő 
zés végett jutányosán eladó

2104

Keresek megvételre
egv jókarban levő üzemké­
pes, négy kereken nyugvó

körfűrészt
állvánnyal, motor nélkül

2í00Bővebbet

Egy fiatal, jó munkás,

borbélysegéd
azonnali belépésre 
kerestetik. 2109

„BÉGA*- hirdető 
a főpostával szemben
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